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Настоящая методика поверки распространяется на машины испытательные EZTest про-
изводства фирмы KSHIMADZU CORPORATION) и устанавливает методику их порвичной и
периодической поверок.

Интервал между поверкzlп{и - l год.

1 Операции и средства поверки
При проведении поверки должны бьrгь вьшолнены следующие операции, укtвчlЕные в

таблице 1.

Таблица 1

2 Условпя поверки и подготовка к ней
2.1 Операчии по всем пунктtlм настоящей методики проводить при нормальньD(

кJIиматических условиях испьшаний по ГОСТ 15150-69.
2.2 Щля надежного выравнивания температуры эталонного динамометр4 эталонньIх

гирь и окружЕlющего воздуха, динtlп,lометр и гири должны быть доставлены на место поверки
не менее, чем за 5 часов до ее начала.

2.3 Перел проведением измерений динамометр нагрузить три рва максимальной на-
грузкой. ПродолжитеJьность каждого предваритольного нагружения должна составлять от 1

минугы до 1,5 минут.

3 Проведение поверки
3.1 Внешний осмотр
При внешнем осмотре должно бьrгь установпено:

- соответствие требованиям Руководства по эксплуатации (РЭ);
- отсутствие механических деформаций и сколов;
- сохранность лакокрасочньж покрытий;
_ нЕlличие и сохранность всех надписей маркировки в соответствии с РЭ.

3.2 Опробование
При опробовании проверять правильность прохождения теста при вкJIючении.

3.3 Подтверждение соответствия ПО
Встроенное ПО - после вкJIючения контроллера на дисплее отображается номер версии

прогрtlп{много обеспечения.
Версию автономного ПО - после запуска программы, на экране отображается номер

версии прогрtlп{много обеспечения.
Номер версии ПО должен быть не ниже, указанного в описании типа.
3.4 Опрелеление относительной погрешности измерений силы
Установить динамометр в рабочий rIасток машины, нагрузить динtllvtометр тремя ря-

дzlп,lи сил растяжения и сжатия с возрастzlющими и убывающими значениями.
Зарегистрировать соответствующие показания динЕllчtометра и машины.
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Наименование операции Номер пункта МП Срелства поверки

ВНеШНИЙ OCMOTD 3.1

оппобование з.2
подтвеожление соответствия По J.J

Определение относительной
грешности измерений силы

з.4

.Щинаruометры 2-го разряда по
ГОСТ Р 8.б63-2009 (пределы допускае-
мьгх значений доверительньD( границ

относительной погрешности б : 0,12 О/о

для машин с пределап{и допускаемой
относительной погрешности 0,5 7о; Е:

0,24 О/о ДЛЯ МаШИН С ПРеДеЛаМИ ДОПУСКае-
мой относительной погрешностu |,0 Yо);

гипи 4-го DазDяда по ГоСТ 8.021-2005



каждый ряд нагружения должен содержать не менее восьми сryпеней, по возможности,
равномерно распределенньrх по диапазону измерений от наимеЕьшего предела измерений до
наибольшего предела измерений.

после полного разгружения динамометра следует регистрировать нулевые показания
машины после ожидulния в течение, по крайней мере, 30 секунл.

Результаты измерений занести в протокол.
.Щля кацдой ступени нагружения погрешность рассчитывать по формуле:

ý=X,-Xu.l00%
хd

где Хd - пок,вания динtll\,rометра;

Х.,, - показания машины.

В диапазоне до l кН допускается применение эталонньD( гирь 4-го разряда по ГОСТ
8.021-2005.

.Щля поверки в режиме растяжения устаЕовить приспособление для установки гирь при
ПОВеРКе в рабочиЙ участок машины, нагрузить тремя рядаrчrи нагрузок с возрастающими и убы-
вчlющими значениями с применением этttлонньD( гирь.

.Щля поверки в режиме сжатия удslлить тензорезисторный датчик из трrlверсы и помес-
тить его на твердую горизонтальную поверхность верхней стороной вниз. Прикругить при-
способление для установки гирь при поверке к тензорезисторному датчику, нагрузить тремя
рядап,rи нагрузок с возрастающими и убывающими значениями с применением этttлонIIьD( гирь.

Значение приложенной силы рассчитывать по формуле:
F =m.g

где m - масса установленньIх гирь;
g - ускорение свободного падения в месте поверки.

Зарегистрировать соответствующие показания машины и приложенной силы.
.Щля каждой ступени нагружения погрешность рассчитывать по формуле:

6 =Х,- F.l00%
F

где л - значение приложенной силы;
Х, - показания машины.

Погрешность при каждом измерении не должна превышать установленньD( пределов.

4 Оформление результатов поверки
4. l Положительные результаты поверки оформлять вьцачей свидетельства о поверке.
4.2 Отрицательные результаты поверки оформлять извещением о непригодности.


